	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 16

	1.	Большая   плоская  пластина  толщиной  1  см  несет  заряд,  равномерно  распределенный  по  объему с объемной плотностью 100  нКл/м**3.   Найти   напряженность  электрического  поля:  вблизи  центральной  части  пластины  вне  ее,  на  малом  расстоянии от  поверхности.     
Ответ: 56.5 В/м Рисунок: нет.  

	2.	Площадь  пластин плоского воздушного конденсатора S=1 м**2,  расстояние   между   ними   d=1.5  мм.  Найти  емкость  C  этого  конденсатора.     
Ответ: C=5.9 нФ. Рисунок: нет  

	3.	Разность  потенциалов  между точками A и B равна 0.02 СГСu.  Емкость  первого  конденсатора  2  мкФ  и емкость второго 4 мкФ.  Найти   заряд   и  разность  потенциалов  на  обкладках  каждого  конденсатора.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb89.bmp]
Ответ: g1=g2=8*10**-6;U=4 В;U2=2 В. Рисунок: 18.  

	4.	Электрическое поле создано двумя бесконечными параллельными  пластинами,  несущими равномерно распределенный по площади заряд  с   поверхностными   плотностями  2  нКл/  м**2  и  5  нКл/м**2.  Определить  напряженность  поля:  1)  между  пластинами;  2) вне  пластин.     
Ответ: 1)396 В/м; 2)170 В/м. Рисунок: нет.  

	5.	Электрическое  поле  создано  равномерно  распределенным по  кольцу зарядом (<тау>= 1 мкКл/м). Определить работу сил  поля по  перемещению заряда Q=10 нКл из точки 1 (в центре кольца) в точку  2, находящую на перпендикуляре к плоскости кольца (рис. 15.14).     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb90.bmp]
Ответ: 165 мкДж. Рисунок: нет.  

	6.	Определить  работу  А1,2 сил поля по перемещению заряда Q=1  мкКл из точки 1 в точку 2 поля, созданного заряженным проводящим  шаром. Потенциал шара равен 1 кВ.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb91.bmp]
Ответ: 300 Дж. Рисунок: 15.15.  

	7.	Сила  тока  в  проводнике  равномерно увеличивается от 0 до  некоторого максимального значения в течение времени 10 с. За это  время   в   проводнике  выделилось  количество  теплоты  1  кДж.  Определить   скорость   нарастания   тока   в  проводнике,  если  сопротивление R его равно 3 Ом.     
Ответ: 1 А/с. Рисунок: нет.  

	8.	Две длинные тонкостенные коаксиальные трубки радиусами 2 см  и  4  см  несут  заряды,  равномерно  распределенные  по длине с  линейными  плотностями 1 нКл/м и - 0,5 нКл/м. Пространство между  трубками  заполнено  эбонитом.  Определить  напряженность поля в  точках, находящихся на расстояниях 1 см, 3 см от оси трубок.     
Ответ: 0; 200 В/м; 180 В/м. Рисунок: нет.  

	9.	Определить падение потенциала в сопротивлениях R1, R2 и R3,  если амперметр показывает 3 А, R1=4 Ом, R2=2 Ом и R3=4 Ом. Найти  I2 и I3 - силу тока в сопротивлениях R2 и R3.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb92.bmp]
Ответ: U1=12 В; U2=U3=4 В; I2=2А; I3=1 А. Рисунок: 19.  

	10.	Электрическое поле создано двумя бесконечными параллельными  пластинами,  несущими равномерно распределенный по площади заряд  с поверхностными плотностями 1 нКл/м**2 и 3 нКл/м**2. Определить  напряженность поля: 1) между пластинами; 2) вне пластин.     
Ответ: 1)113 В/м;2) 226 В/м. Рисунок: нет.  
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